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INSTRUCOES

» Leia atentamente as questdes. A interpretacdo das questdes faz parte da prova.
* As questbes valem 2,5 pontos cada. Pontuagdo maxima igual a DEZ (10,0).
* A cada candidato sera entregue uma folha-resposta, que deverd ser
obrigatoriamente identificada somente com o numero de inscri¢do, de forma legivel e

devolvida ao final da prova.
» A folha-resposta ndo podera ser rasurada, sob nenhuma hipotese, incluindo a
proibicao do uso do corretivo.

* A prova é individual, ndo sendo permitida conversa entre os candidatos apds o seu
inicio.

» A folha-resposta tera que ser marcada com caneta esferografica azul ou preta.
* Nao sera permitida utilizagdo (individual) de calculadora, celulares ou qualquer
outro aparelho eletrénico.
« Ao final da prova, o candidato n&o podera levar consigo a prova.
* A realizacdo da prova serd de 13h00Omin as 17h00min, o tempo disponivel para
fazer a prova € de 4 (quatro) horas,
improrrogaveis.

* Os dois ultimos candidatos ao entregarem a prova, devem deixar juntos o recinto
da avaliacdo, apos assinatura confirmando esse fato.



TEORIA ECONOMICA

QUESTAO 1: Considere um consumidor com a seguinte funcéo utilidade por dois
bens dada por:

u(xy, x,) = x8x2 coma,b >0

A renda deste consumidor € denotada por y e os precos dos bens sdo dados por
p = (p1,p2)-

a. Obtenha as fungbes de demanda marshallianas para os bens.

O problema de maximizacao de utilidade (PMU) deste consumidor é dado por:

maxu(xy, x,) = x&x?
X1,X2

Sujeito a seguinte restricdo orcamentaria: pyx1 + pax; = .

As condigdes de 12 ordem do PMU resultam em:

UMg(x) _ps
UMg(x;) P2
ax§ b _ b

a,b—1

@x2 _P1
bx; p2
_bpy
xz_aple (4)

Substituindo (1) na restricdo orgcamentaria:

b p,
Pix1 +P2\——x1 ) =Y
ap;

b
pix1 + (;P1x1) =Yy

b
(1 +_) P1x1 =Y
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L__a Yy
1= (a+b)pq
Substituindo x; em (A):
. by
X2

“(a+b)p,



b. Mostre que as funcbes de demanda marshaliana sdo homogéneas de grau
zero em relacdo aos precos e a renda. Do ponto de vista econémico, 0 que
iISSO representa?

Como vimos no item (a0, as fungﬁes de demanda marshaliana s&o:

xi(2,Y) = T € BBY) = s
Sejat > 0, entéo,
N B a ty B a l .
B N S I R P e
. b ty b y i
x3(tp, ty) = =x3(p,y)

(a+b)tp, (a+b)p,

Do ponto de vista econdmico, a homogeneidade de grau zero das fun¢des de demanda
sinalizam que aumentos nos pregos e na renda em uma mesma proporcao (t = 0) néo
alteram o conjunto or¢camentario do consumidor e nao alteram a sua escolha 6tima.

c. Obtenha a funcao utilidade indireta.
A funcéo de utilidade indireta é dada por:
v(p,y) = u(xi{(p,y), %®,7))
Fonte: Varian (1992), p. 107.

Assim:

a b
0= () (@)

b

o= 6 (@)

d. Demostre que, aplicando a identidade de Roy, é possivel recuperar as
funcdes de demanda marshalianas a partir da funcéao de utilidade indireta.

A identidade de Roy estabelece que, se x(p,y) é uma funcdo de demanda
marshaliana, entéo:

_ov(p,y) /av(p, y)

xl(p' ap
1

considerando que p; > 0ey > 0.

Fonte: Varian (1992), p. 106.



Assim:

a+ b a+
=66 @)
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el v B o N (e
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Entdo:
avgn y)
_ pr_ __ % ¥V
“(py) = v(p,y) (a+b)p,
dy
ava(p, y)
_ b __ 4 Y
*(py) = v(p,y) (a+b)p,
ady

QUESTAO 2: Considere uma firma que produz um produto Y com oS insumos x; e
x, e tecnologia dada pela seguinte fungéo de producéo:

1
y=(xf+x§)/’ ; 0#p<1
a. Considerando os precos dos insumos dados por w; e w,, obtenha as funcdes
de demanda condicionada por insumos resolvendo um problema de
minimizacao de custos.

O problema de minimizacéao de custo (PMC) desta firma é dado por:
min W1Xq + Wy X,
X1,X2

1
Sujeitoa: (x +x5)r >y

As condicdes de 12 ordem do PMC resultam em:

PMg(x)) _wy
PMg(xz) %)
p—1
x1 Wq
i S—— A
&L wy )

2

As funcdes de demanda derivada devem conter y. Assim, vamos manipular a expressdo (A).

Elevando ambos os lados por (ﬁ):



-1
o _wi
P p
X
-1
2 sz
_P_ _P_

De forma analoga

Fonte: Varian (1992), p. 55 e 56.

b. Obtenha a funcdo Custo desta firma.

A funcéo custo é dada por:

C =wix; + wyx,




-1
_P_ _pP_ pT
Cwi,wy,y) = (Wlp—l + WZP—l) y

Fonte: Varian (1992), p. 55 e 56.

c. Demostre que a Funcdo Custo € homogénea de grau 1 em relagcdo aos
precos dos insumos.

p P N5
C(twy, twy,y) = ((twl)p—l +(tw2)P—1) g y
1
I PN\ P
C(twlrtWZry) = ((t)p—l (Wlp_l + WZp_1)> y
o o\
C(th, tWZr }/) =t (Wlp_l + sz_1> y

d. Aplicando o Lema de Shepard, mostre que é possivel recuperar as funcdes
de demanda condicionada pelos insumos.

O Lema de Shepard estabelece que, se x;(w,y) é uma funcdo de demanda
condicionada por insumo i, a fungdo custo é diferenciavel em w e y, e w; > 0 para
todo i, entdo:

ac(w,y)

xi(W,}’) = AW:

Fonte: Varian (1992), p. 74.

Assim:
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aw,



METODOS QUANTITATIVOS

QUESTAO 1: Uma das hipéteses classicas do modelo de regresséo linear é que *
0s termos de erro tém variancia uniforme e ndo sao correlacionados uns com 0s
outros”. Explique-a.

Resposta: Essa hipdtese cldssica afirma que a variancia é constante, ou seja, a variancia do
termo de erro, condicionada as varidveis explicativas, € a mesma para todas as combinacdes
de resultados das varidveis explicativas. Trata-se da Homocedasticidade, esta hipdtese
necessita que a variancia do erro ndo observado ndao dependa dos valores da variavel
explicativa; caso a variancia se altere com qualquer uma das variaveis explicativas, tem-se
heterocedasticidade.

QUESTAO 2: Apresente matematicamente o problema de estimacdo sobre
restricbes lineares.

Resposta: O problema que se coloca é como pode-se estimar modelo que possua algum tipo
de restricdo nos seus parametros.

Problema:
Min €e’e sujeito a Rb=r

Para problemas de otimizacdo com restricdo, utiliza-se o método de otimizacdo de Lagrange.
Assim, escrevemos a seguinte funcao:

L= (y-xb)’(y-xb) - A(Rb — 1)



